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RaadSVergadering van 27 maart 2007 inzake referendum

RijnGouwelijn

Geachte Raadsleden,

Wij hebben kennisgenomen vsn de uitslag van het referendum op 7 maart 2007 in l.eiden inzake

de RijnGouweUjn. Zoals u bekend is, hebben wij het Leidse referendum vanaf het begin als een

lokale aangelegenheid beschouwd. Gedeputeerde Huls heeft ~ch verscheidene malen In die zin

uitgEtla1en,onder andere in de s11Jurgroep RijnGouweUJn op 18 september 2006. Hij heaft toen

uitgesproken dat de provincie en de emdere gemeenten zich niet hoeven te binden aan de uitslag.
Het gaat name1ijkom een (boven)regionaalproject dat zich niet Ieflnt voor een lokaal referendum.

Bovendien is dit referendum strijdig met de gemaakte afspraken (%isckIlnterim
BesWurs:overeenkomst van 22 augustus 20(6). Derhalve achten wij de provincie niet gebonden

aan de uitslag van het raferendum.

In het overleg van de Stuurgroep RIjnGouwelijn van '2 maart 200718 besloten tot een

adempalJze van vier maanden. In dit stuulWOepoyerleg is verder besloten dat voorlopig geen van
de betrokken gemeenten BO I zal ontbinden. AnderziJds staat u aan de vooravond van het nemen

van een zeer belangrijk besluit inzake de RijnGouweüjn, dat wor ons aanleiding is om u ons

standpunt In deze te doen tDekomen. Het nemen van Elennegatief besluit zal grote gevolgen
hebben voor L.eiden en de gehele regio van Gouda tot NoordWijk.
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U zult zich er terdege van bewust ZIJndat de RIJnGouweUjn een belangrijk onderdeel vormt van

de totale regionale gebied60ntwikketing van Gouda tOtNoordwijk en dat hij verankerd ligt in

verschillendeOnlWikkeiingsplannen.Ook zijner gevolgen voor plannen zoals de As Leiden-
Katwijken dé Rllnlandrouteals ook voor de ontwikke&ngvan Valkenburg,Alphen
(stationsontwikkeling),Gouda (spoolZone)en de TransformatieOudé-AiJnzone.
Het bestuitraakt daarmee n~ alleen de dIrectbetrokkenen.de Inwonersvan Leiden, maar alle
inwoners van het gebied van Gouda tot NoordWIjk.
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I:fegebièdsontwikkelingsplannen ~ijn bedoeld om de kwaliteit van de gehele leefomgeving van

deze ragio voor de periode tot 2030 sterk te verbeteren. Een goede kWaliteitvan de leefomgeving

stoelt onder andere op een goede ruimtelijkeontwikkelingdie n/Wwaansluit opeenvoordit
gebied InregrsJevEIIVOsrsafwikkeliog.De capaciteit van de bestaande weginfrastructuurin leiden
en de leidse regio is ontoereikend om de toekomstige mobiliteit$Qroei tElfaciHteJ'én.Een

hoogwaardige openbaar-vervoersysteern%alnodigzijnom deze mobiliteitsgroeiop te vangen. De

toekomstigebel'l!likbaarheidvan de leidse binnenstad kan ster1\:worden bevorderddoor de
aanleg van de FlijnGouweUjn aJs ruggengraat voor Gen IntGgraaJregionaal openbaar-
vetVOersysteem.Hiermeekan de t:lino@nstadvan Lelden haar economi9ch~positie,als het derde
commerciële centrum van ZUid-Holland,versterken.

De RijnGouweLijn is de drager van de ruimtelijke irlrichting en ontwikkeling alsmede van het

openbaar vervoer in de regio. Voor Leiden doeleo wij hier op de ontwikkeling fin b&l'Iaikbaarl'1eid
van het Bioscience park. de Universiteit, het LUMC.h&Jtcentrum en het ROe. Verder noemen wij

ontwikkelingen met betrekking tot Valken burg , Katwijk en Noordwijk. De RijnGouweUjn vormt ook

een belangrijke randvoorwaardevoor de ontwikkelingen in met name Gouda en Alphen aan den
Rijn. Het %ijndeze ontwikkelingen die het terugverdienp01enti~aI voor de regiopartners realiseren,

door de waardestijging van de gronden in de invloedssfeer van de FlljnGouweLlJn,en de
economische groai die deze ontwikkelingen meebrengen.

De oveféénkomsten

Ten behoeve van de aanleg van de RijnGouweUjn zijn er in de afgelopen jaren afspraken

gemaakt. In de Bestuursovereenkomst I (BO I) zijn de contmctuele afspraken vastgelegd op

basis waarvan het Ministerie van Verkeer & Waterstaat het project heéft gepositioneerd În het

MIT. Naar aanleiding hiervan hebben de betrokken gemeenten ruimtelijke en eccnomisohe

ontwikkelIngsplannen uitgewerkt. WiJ wiJzen hierbij op de ontwikkelingen met private partijen in

Alphen aan den RIJnen Gouda.

, In de ao lis de ttaCékeuzedoor Leiden op basis van het VoorkeursaJternatief (door de
Sreestract) ger$Q$!d. O_rin Is tevens geregeld CSateen aanvullende overeenl<OJ'l'\$tmet L.eiaen
wordt gesloten over de inpassing van het tracé binnen LeidQn, de Bestuul'$Overeenkomst 11(BO

11).U hebt op 20 december 2005 ingestemd met de ondertekening van BQ 11indien is voldaan

aan de voorwaardengesteld in de amendementen 2. 3 en 4 (ziehieronder).

Verder hebben wij op 22 f;tugu&tus 2006 met de gemeente een Interim-Bestuursovereenkomst

gesloten met betrekking tot een referendum over de keU%9 tuSsen het tracé door de Breestraat en

een buitenomvariant (het zogenaamde AIB-referendum).

Amendement 2 (AGL-West. oee" Oo$tzonder Wut)

De Provincie 4iicl-Holland heeft inmiddelseen budget gereserveerd van €15 miljoen voor
RI/nGouweLiinWest waarondElr €1,2 miljoen voor het v6ll'$nellenvan de MER-procedure.

Inmiddelsis ook op 15 februari 2007 de IntentiEJOVereenkomstRijnGouweLiJnWest getekend
tussen de Provincie, Holland Rijnland, Oegstgeest, Katwijk, Noordwijk en uw gemeente.
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Het Definitief Ontwerp za! uitgaan van enkel~poor door de Breestraat met uittondering van de
halte.

Amendement 4 (Onbindend~ yoorwaarden BO 11)

Volgens onze planningzullende werkzaamheden in Leiden starten In 2008 om de

opleveringsdatum van dit strategische project te kunnen realiseren.

Uit het voorgaande VOlgtdat wordt voldaan aan de voorwaarden %oal$gesteld in de drie
amendementen.

Bestuursovereenkomst IJ

Inmiddels is de Interim-Bestuursovereenkomst van rechtswege ontbonden doordat Leiden i$

afgeweken van de overeeng~omen rElferendumvraag. De afspraak was een
tracékeuzereferendum.U besliste tot éen JalNee referendum. Als gevolg daarve.n dient uw

College op grond van de ln1erim-Be$tuursovereenkomst onmiddellijk met ons in overleg te treden

om te komen tot overeenstemming over BO 11.Die afronding heeft alleen nog betrekking op de
afwikkeling van de drie amendementen, voor het overige Is er immers al sinds december 2005

overeen$lemmiog, onder meer over het tracé door dEIBr$estTaat. Nu de drie resterende

voorwaarden van de gemeenteraad zijn vervuld. %ijn er geen beletselen meer voor de

ondeltekeningvan BO 11.

Met het bovenstaande hopen wij een goed Inzicht te hebben gegeven In de betekenis van de

RijnGouweUjn voor de ruimteliJke, economische en de mobilileitsontwikkellng van Leidan en de
regio. Wij gaan ervan uit dat de Raad de afspraken en de daarin vastgelegde keuzes zal

respecteren en dat Leidentot ondenek$ning van de Bestuursovereenkomst 11zal overgaan.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris, voorzitt

ifi)r~ .
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rf> ?y
M.H.J. van Wieringen-Wagenaar J. Fmnssen

Afschrift: College van Burgemeester en Wethouders van LeidEIn.Alphen aan den Ri;n. Boskoop,
Gouda, Katwijk, L.eidsrdorp, Noordwijk, Oegstgeest, Rijnwoud&, Waddinxveen en Zoeterwoude,

Dagelijks Bestuur van Holland Rijnland, Intergemeentelijk Sarnenwerkingsorgaan Midden-Holland

en Rijnstreekbaraad,RijkswatefWlatDirectie Zuid+lolland. Voorzitter Bestuurlijk Platform
RiJnGouweUjn. Dagelijks Bestuur Kamer van Koophandel Rijnland, Directie ProRail.


